

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5322

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 14 DE OCTUBRE DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Lo de Méjico

Con este título acaba de publicar el P. Remigio Vilarino, S. J., en la conocida revista de Bilbao «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús», un vibrante artículo de palpante actualidad y que consideramos de especial interés para nuestros lectores. No siéndonos posible copiarlo entero por su extensión, transcribimos los párrafos principales:

«La persecución de Méjico continúa todavía. Y aunque es seguro que a la larga o la corta los católicos prevalecerán; pero debemos rogar por ellos a Dios constantemente para que termine con los menores daños posibles.

Con este motivo se ha visto una vez más la injusticia, la inhumanidad, la descortesía y aun la falta de patriotismo de muchos periódicos anticlericales, los cuales, en tratándose de ir contra la religión católica, todo lo dan por bueno.

Y es lo peor que se valen de los perpetuos sofismas con los que hacen creer al pueblo que los católicos son unos irracionales, que tienen razón sus perseguidores, que se lo merecen todo los religiosos, los obispos, los fieles. Parece que todos, o la mayor parte de los diarios liberales, han recibido la consigna de defender a Calles y de atacar a la Iglesia católica. Y lo hacen con verdadera irreligión. De todos se pueden sacar, poco más o menos, los mismos argumentos. Por ejemplo de Gabriel Alomar, que suele escribir muy abiertamente contra la religión, se pueden sacar argumentos que yo quiero suponer que están escritos con buena fe, pero me cuesta mucho creerlo, a pesar de que sé hasta donde lleva a estos pobres hombres, el hábito de estar constantemente leyendo y escribiendo contra la religión. Esto es ya en ellos manía, morfinismo irreligioso, alcoholismo moral. Indicaremos algunos sofismas y errores que son más notables y corrientes.

Dicen:—Calles no hace sino hacer guardar las leyes.

Digo:—Las leyes contrarias al derecho natural y al derecho divino no son leyes, y las leyes que Calles urge son contrarias a los dos derechos: irreligiosas, impías, anticatólicas, atentatorias a la libertad de conciencia que tiene todo el mundo, contrarias evidentemente al pueblo de Méjico, que no las quiere, sino que las abomina, que no los puede guardar en conciencia, porque es católico, y está persuadido, y con razón, de que debe obrar como católico. Si Suárez los dió, es por que Suárez fué un tirano y opresor y obró como tirano y opresor. La prueba de que aquéllas no eran leyes, es que cayeron en olvido, y nadie se atrevía a hacerlas guardar.

Digo además:—Calles las interpreta mal, y ha abusado muchísimo de esas leyes, queriendo obligar a los católicos a cosas absurdas, que no están en las leyes, y tratándolos desconsideradamente, no teniendo presente que ofendía a todo un pueblo católico como es el de Méjico.

Dicen:—Lo que los católicos aprueban en Mussolini desaprobaban en Calles.

Digo:—No es verdad. Si Mussolini hizo las cosas que Alomar le atribuye, de atentar por malos modos y violentos y sin autori-

dad contra otros, allá él, ni es verdad que por eso le alaban los católicos...

Dicen:—Una cosa es el catolicismo y otra es la Iglesia, colectividad sacerdotal.

Digo:—Que eso es una gran falsedad. Porque el catolicismo no es otra cosa que la Iglesia y la Iglesia no es una colectividad de sacerdotes solos, sino la unión de todos los fieles, sacerdotes y no sacerdotes, hombres y mujeres cuya cabeza es el Papa. Esta es una gran insensatez que no merece ni siquiera refutación. Pero estos señores, siempre que persiguen a la Iglesia, sacan esta flor de su ingenio: que la Iglesia es una cosa y la religión católica es otra; que ellos no son anticatólicos sino anticlericales. Es pura y simplemente una hipocresía. Además como si no supiéramos que lo que principalmente quieren es quitar la religión misma, y si pudieran, todas las religiones; porque son ateos e impíos.

Dicen:—La Iglesia quiere predominar sobre el Estado.

Digo:—La Iglesia sí, es superior al Estado; pero no se mete en lo civil del Estado. También el derecho natural es superior al Estado, y si el Estado legisla contra el derecho natural sería nulo, absurdo, atentatorio a los derechos humanos. Si el Estado legisla que se robe o se calumnie o que se blasfeme, claro que no haría leyes sino atrocidades imposibles de acatar. De la misma manera el derecho divino es superior al derecho civil, y al Estado, y donde la máxima parte de los ciudadanos, como en Méjico, son católicos, éstos siempre obedecerán antes al derecho divino del Evangelio y a la autoridad de la Iglesia y del Vicario de Jesucristo; porque están obligados, en conciencia, a obedecer antes a Dios que a los hombres, y a dar, si lo del César al César, lo de Dios a Dios. Y un presidente o gobernador de un pueblo, cuyos ciudadanos todos tienen esta conciencia y obligación, sólo siendo injusto, tirano y malo, puede obligarles a ir contra su conciencia. Principalmente, que los liberales dicen que el pueblo les da a los gobernantes la autoridad; luego debe obrar conforme a estos razonablemente quieran; ahora bien, los mejicanos quieren que les dejen sus libertades católicas; luego Calles obra mal, y muy mal, quitándoselos. Esto es claro si lo quieren entender. Lo de decir que los católicos quieren reinar, y apoyarse en la frase de «Reinar» que suelen estos cantar y decir en sus sermones, es una gracia ridícula. ¡Vamos, señor don Gabriel! tiene usted más talento que para decir esas simplezas. Y lo de decir que la Iglesia aspira a la soberanía civil, es otra simpleza indigna de su talento.

Dicen:—La Iglesia era en Méjico un Estado sobre el Estado, un parásito del Estado.

Digo:—La Iglesia no era un parásito del Estado, sino que era un gran bienhechor del Estado; porque la Iglesia educaba, la Iglesia enseñaba, la Iglesia corregía, la Iglesia fundaba muchísimas obras de beneficencia, la Iglesia ayudaba al orden, la Iglesia civilizaba, la Iglesia no impedía ninguna ley razonable, la Iglesia permitía y ayudaba poderosamente a desenvolverse al Estado con toda libertad, dentro del derecho.

Dicen:—Calles ha hecho muy bien en expulsar a los religiosos extranjeros y españoles.

Digo:—¡Muy bien, señores, por españoles! Son ustedes muy patriotas. Pero digan ustedes si es razonable expulsar a unos españoles, sólo por ser religiosos, de un país, especialmente sabiendo que esos españoles no han hecho sino bien, y han sido muy apreciados, pedidos, estimados de los ciudadanos mejicanos como auxiliares de la civilización.

Dicen:—¿Dónde queda el precepto de San Pablo: «Obedite praepositis vestris etiam discolis»? Obedeced a vuestros superiores aun discólos?

Digo:—Es muy lindo eso que usted dice. Pero también es lindo esto otro de San Pedro: Es necesario obedecer antes a Dios que a los hombres, y como sabe usted latin, se lo diré en latin: «Obedite oportet magis Deo quam hominibus». Y es que San Pablo, si manda obedecer a los superiores aun cuando sean difíciles y discólos; pero no manda obedecer en lo que los superiores no tienen derecho, ni en las cosas malas y perversas. Si Calles manda robar; o manda calumniar, o manda blasfemar, o injuriar a Dios, o asesinar, no le dirá San Pablo que se le obedezca.

Dicen:—Los católicos han apelado a Estados Unidos contra la patria.

Digo:—Han apelado a Estados Unidos para que dejen de sostener a Calles, que son ellos los que le sostienen. Son los metodistas de Washington los que atizan toda esta revuelta; y es el presidente Coolidge quien sostiene a Calles, porque esos metodistas tienen en él mucha influencia. Y lo que los católicos piden a Estados Unidos no es que se metan en Méjico, sino que dejen de apoyar a Calles que sabe muy bien que tiene allí su apoyo...

Dicen:—Que los protestantes también son sujetados lo mismo que los católicos.

Digo:—Que no, que Calles no hace nada o no ha hecho casi nada contra los protestantes. Estos se bañan en agua de rosas. Saben bien el estado de la cuestión.

Dicen:—Que los bienes de las Iglesias y de las asociaciones católicas son del Estado.

Digo:—Que los que los toman son ladrones y sacrilegos; eso es bien claro. Y digo más, que los que suelen tomar esos bienes los suelen tomar para su bolsillo en gran parte más bien que para el Estado. Y que no es juicio temerario el pensar esto.

Dicen:—Que Calles está en su derecho.

Digo:—Que ningún gobernante está en su derecho al ir contra la voluntad razonable de millones de hombres buenos y ordenados ciudadanos, por favorecer cuatro gatos y ciudadanos revoltosos, impíos y malos. Y que en Méjico sólo los que participan del odio satánico de los que no aman a Dios pueden aprobar la conducta de Calles.»

«Homilies evangéliques per totes les dominiques de l'any», per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 304 planes en quart, 6'00 ptes. De venta a l'Imprenta «La Esperanza»

Desde Barcelona

Barcelona, 14 (3'30)

Hallazgo de restos humanos
En unas excavaciones que se están haciendo en la calle de Pi, cerca de la Riera de Magoria, unos obreros encontraron varios restos humanos.

Por orden del Juzgado de guardia, fueron trasladados estos restos al depósito del Cementerio del S. O., para su enterramiento.

Un robo
En una tienda de la calle de Nápoles, se presentaron dos mujeres y un hombre, los que después de efectuar una compra de poco valor, trajeron dos piezas de crespón, valoradas en mil doscientas pesetas.

El Comisario regio de la Exposición

Cumplimentó, ayer, al Alcalde, señor Barón de Viver, el Comisario regio de la Exposición de Barcelona, señor Duque de Santa Elena.

El Congreso Internacional de Transportes

Continúa sus tareas técnicas el XX Congreso Internacional de Transportes de Interés Local.

Ayer, por la mañana continuó sus sesiones y discusión de los temas sometidos a su deliberación.

Al mediodía los congresistas marcharon a almorzar al restaurant «Las Planas», recorriendo luego las líneas de ferrocarriles de Cataluña.

Anoche, se celebró en el Hotel Ritz el banquete de gala ofrecido por el Ayuntamiento en honor de los congresistas.

El Ministro de Trabajo

Procedente de Madrid y con objeto de pasar en esta ciudad, unos días al lado de sus padres llegó ayer, el Ministro de Trabajo, señor Aunós.

Como el Ministro viene con carácter exclusivamente particular no se le rindieron honores.

Durante su permanencia en esta población, se alojó en casa de sus padres.

Ayer, y con motivo de celebrar el Ministro su fiesta onomástica, recibió muchísimas visitas y gran número de telegramas y felicitaciones.

El Congreso Eucarístico de Toledo

El Primado manifiesta que el Rey le ha prometido asistir. La representación del Gobierno

Nuestro colega «El Debate» dice lo siguiente en su número de anteayer, día 14:

«El Cardenal Primado, doctor Reig, estuvo ayer mañana en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey.

Al salir, su Eminencia dijo a los periodistas que había informado al Monarca de los preparativos para el Congreso Eucarístico, que en breve se celebrará en Toledo.

El Soberano ha prometido al Cardenal asistir a esta importantísima manifestación de fe si algo no se lo impedía, en cuyo caso enviaría con su representación a un miembro de la real familia.

—En el Consejo celebrado anoche se acordó que el ministro de Instrucción pública ostente en la apertura del Congreso Eucarístico, que se celebrará el día 20 en Toledo, la representación del Gobierno, y que a la de clari-

El próximo viaje de los Reyes

Según manifestaciones del Gobernador, mañana viernes, a las 10'35, llegarán a Barcelona, en tren especial, S. S. M. M. los Reyes.

Descenderán en el apeadero del Paseo de Gracia.

Las tropas cubrirán la carrera. Los monarcas presenciarán el desfile, desde una tribuna levantada en el Paseo de Gracia, cruce Diagonal.

Desde allí se dirigirán al Palacio de Predalbes.

No está combinado, todavía, el programa de actos oficiales.

Se han tomado medidas de seguridad.

La reforma de Atarazanas

Bajo la presidencia del Capitán General, señor Barrera, se reunió ayer la Comisión encargada de proponer el embellecimiento de la entrada a la ciudad, por la Puerta de la Paz.

El proyecto se elevará al Gobierno.

Jubilación del Canónigo Bruguera

La Santa Sede ha concedido la jubilación al Canónigo Arcediano de la Catedral de Barcelona M. I. señor don Jaime Bruguera.

El cincuentenario de «La Atlántida»

Han empezado, con gran actividad, los preparativos para solemnizar el cincuentenario del poema La Atlántida, obra del irromortal Jacinto Verdaguer.

Sesión de la Junta de la Exposición

La Junta de la Exposición de Barcelona ha celebrado sesión, acordando ver con satisfacción el nombramiento de don Alberto Enrique de Borbón y Castellá, duque de Santa Elena, para Comisario Regio.

Despachó asuntos de trámite y aprobó la nueva plantilla de personal.

Aprobó los gastos del último cuatrimestre y liquidación de obras últimamente efectuadas en la plaza de entrada a la Exposición, por Miramar.

Palou Carl.

ra, que se celebrará el 24, asista el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido—ya que el general Primo de Rivera se encontrará en Barcelona en la misma fecha—, y otros dos ministros.»

La moneda franco-marroquí

Fez.—Con objeto de desmentir ciertas informaciones tendenciosas según las cuales el Gobierno francés había decidido la vuelta a la moneda hasani en substitución del franco marroquí, el residente general Steeg ha declarado que se ha decidido definitivamente que continúe en circulación el franco marroquí, prescindiéndose de la moneda hasani, que fué desmonetizada en 1919.

Estas noticias habían circulado a causa de la petición de determinados centros y de una propaganda iniciada por elementos extranjeros.

El Hermano Salomón

(Continuación)

Rosalía, otra Hermana del Siervo de Dios, era a su vez, el centro de resistencia contra el movimiento cismático en su barrio. Una tarde, ella y otras valerosas mujeres, al salir de una función en una capilla de religiosas, fueron atropelladas y maltratadas, hasta recibir golpes, por una turba de facciosos.—El Hermano Salomón aludiendo a las amenazas de que ella era diariamente objeto, le dice en tono de fina broma: «Por lo visto, se le tiene a V. por una fiera aristócrata, V. a quien tengo yo por buena ciudadana y buena patriota.... Sea lo que fuere, seamos siempre buenos cristianos y católicos firmes. Que nos llamen como quieran, con tal que seamos no tan sólo del número de los llamados, sino también del de los escogidos, y colocados a la derecha del Juez supremo, cuando todos, demócratas y aristócratas, comparecerán delante de El para dar cuenta de sus obras».

Sin embargo las ruinas religiosas iban acumulándose; pero la confianza del Siervo de Dios permanecía inquebrantable. Cuando llega a saber las intrigas de los pastores intrusos, responde sencillamente: «Los verdaderos pastores saben como conviene aparecer a sus ovejas en estos días de calamidad y de persecución». —«La religión triunfa a pesar de la victoria aparente de aquellos que quisieran oprimirla». Algunos en medio de su turbación y en la impaciencia de ver terminada la prueba, iban a buscar en lo sobrenatural señales de próxima redención. La rectísima razón del Hermano Salomón, de acuerdo con su fe ilustrada, le hace contestar: «No debemos contar con milagros y profecías.... Aguardemos los acontecimientos, confiémoslos a la Providencia, roguemos, suframos, si Dios lo permite, y estimémoslos felices si se nos halla dignos de dar testimonio de la fe de Jesucristo».

Este testimonio de los buenos lo quería Dios, pues hacían falta víctimas para la redención de Francia; ellas debían merecer por su sacrificio la renovación de su patria. Nuestro santo Hermano estaba dispuesto a todo lo que el Señor le pidiera; mientras tanto cumplía en París con su cargo, enterando a los Superiores, proponiendo lo que parecía oportuno hacer, confortando a los Hermanos que se habían quedado en la ciudad, y acudiendo con grande asiduidad a los centros de reunión de los fieles. En una de estas capillas conoció al celoso P. Clorivière. Era éste un antiguo jesuita, que en aquellos tristísimos tiempos imaginó hacer revivir bajo otra forma, la vida religiosa destruida por la Revolución. Había concebido una sociedad de personas que, viviendo en el mundo, se consagrarían a Dios con votos y a ciertas obras según su estado, condición, talentos y edad.

El Hermano Salomón se había sentido atraído hacia él; por otra parte a aquel santo sacerdote le habían llamado la atención la piedad y rectitud de juicio del religioso. De lo cual se siguieron entre los dos, recíprocas relaciones de amistad y confianza. El Padre Clorivière juzgólo digno de cooperar a su obra y se servía de él en muchas cosas; y el Hermano, que quería permanecer religioso cualesquiera que fuesen los acontecimientos, gustaba mucho del plan del jesuita, y hasta propuso a su hermana Rosalía entrar en la sección de las mujeres, llamada «Sociedad de las Hijas de María» y hacerse ella misma propagadora de esta santa empresa.

Las escuelas del Instituto estaban cerradas y sobre la Sociedad de los Hermanos pesaba amena-

za permanente de disolución; la casa de San Sulpicio ya no era más que un desierto, habitada solamente por el Hermano Salomón; o más bien en una cárcel ya que guardias civiles custodian la entrada. ¿Qué importa? El alma del invicto Siervo de Dios vive continuamente con Jesús; todo lo abandona en manos de Dios y permanece en perfecta paz. «Adoremus los designios de la providencia, dice, y roguémos». Y después de cada nueva etapa de la persecución repite: «Bendito sea Dios en todas las cosas».

A principios del año 1792, año señalado para el martirio, expresa sus votos de año nuevo a su hermana, deseándole valente sumisión a las órdenes de Dios, como para prepararse él mismo al supremo sacrificio y encaminarse ya hacia él. «Si mis deseos se cumplen, le escribe, crea usted que no ha de faltar nada a su felicidad, si está permitido esperarla en este mundo, y si es posible probarla en las circunstancias en que nos hallamos.—Mas le oigo decir a V.: «Si, puede encontrarse la felicidad en la tierra, y se la halla en la conformidad con la voluntad de Dios». Pues esta conformidad, esta sumisión a lo que Dios ordena y permite, han de ser el objeto de nuestras mutuas oraciones».

VI

La supresión del Instituto; el martirio

Por fin, el Consejo de Instrucción Pública llevó también a la Asamblea gubernativa la propuesta de la supresión de las Congregaciones de enseñanza. A pesar de su enérgica defensa, el Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas no pudo vencer, e iba a pagar su oposición al juramento cismático y su fidelidad a la santa Madre Iglesia.

En esta larga lucha el Hermano Salomón había intervenido como secretario general y había seguido, con ansiosa atención, todas sus fases. El amor a su congregación habiendo invadido y penetrado todo su ser, cómo podía renunciar al gozo de vivir y morir Hermano de las Escuelas Cristianas, sin sentirse desgarrar el alma? Y por otra parte cómo disimularse los peligros que le amenazaban? Así que, en medio de los asaltos dirigidos contra su amada Sociedad, los temores de dispersión se apoderan más y más de su alma. Se le ve combinar proyectos para continuar la vida religiosa, sea en alguna casa tranquila de Boulogne o de París, sea en una comunidad religiosa, si la hubiere para darle asilo. Sin embargo, jamás se abandona a la tristeza ni al cobarde desaliento, pues nada altera su confianza en Dios. «El tiempo, escribe, nos intuirá de lo que convenga hacer; mientras tanto, obremos el bien que está a nuestro alcance». Según esta regla se conducía él mismo, trabajando largas horas para dar los informes que le pedía el Superior General, (que a la sazón residía en Melún), redactando noticias necrológicas y dedicándose a escribir obras escolares de aritmética y caligrafía, como si la tranquilidad hubiese sido completa y asegurada para mucho tiempo.

El 6 de Abril de 1792, día de Viernes Santo, fué decretada la supresión del Instituto y otras congregaciones docentes que habían merecido plácemes de la patria pero que su «insubordinación, fanatismo, intolerancia y despotismo monacal» no permitían que se las conservase por más tiempo. No quedaba ya otro partido a los miembros de dichas Congregaciones que de retirarse y vivir en la miseria si querían conservar la fe, o el de aceptar, previo el juramento cismático, las mismas funciones a

nombre del Estado y retribuidos por él.

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas, sin embargo, resistía a la seducción de las promesas, como al temor de los tormentos, y por todas partes, en 1792, su negativa a adherirse al cisma añadía gloriosas víctimas a las del año precedente. En mayo, los Hermanos de las escuelas y colegio de Marsella fueron expulsados por la municipalidad, que no logró hacer que apostatasen.— Los del colegio de San Omer, habiendo cerrado sus puertas al obispo cismático, experimentaron el rigor de la ley.—Los Hermanos de Mende fueron dispersados por no haber querido sustituir la enseñanza del Catecismo por la de la llamada «declaración de los derechos del hombre».— En Laon fueron encarcelados; los de Vans denunciados porque distribuían una hoja titulada: «Máximas de la Iglesia católica, apostólica y romana, para uso de los fieles en tiempo de persecución». En Rennes, Chartres, Anger y en todas partes, la misma gloriosa resistencia. No es para decir, lo mucho que se gozaba el Hermano Salomón en presencia de espectáculo tan noble y general, de fidelidad y de fortaleza en su Congregación; el que bajo el traje seglar permanecía tan firme y fiel en la práctica de las más sublimes virtudes religiosas y que declaraba que cualquiera que fuese su situación, espera Dios mediante, nunca recurrir siquiera a la dispensa de sus votos.

Pero lo que es más de admirar en el Siervo de Dios, es que en coyunturas tan penosas dice: «Nada tengo que padecer ni en lo interior, ni en lo exterior, salvo la parte que tomo en la triste situación de Francia y sobre todo de la religión en general y de nuestra Congregación en particular. Tiemblo por tener ya mi paraíso en este mundo y temo para el otro». ¡Dios mío! y ¡qué desnudez! ¡qué soledad! qué de íntimos padecimientos, ¡y múltiples tristezas, en la casa que el Hermano Salomón llama su paraíso! Echábase en cara, como un escándalo, la paz que disfrutaba y que era fruto de su magnánima paciencia y amor a los padecimientos.

La santa víctima estaba preparada, y la hora del solemne y supremo sacrificio estaba ya para dar. Haciéndose el clero «refractario», como decían los cismáticos, más y más sospechoso a los revolucionarios, se decretaron los arrestos. Por la tarde del 11 de Agosto, sesenta y dos víctimas, una de ellas el arzobispo de Arles, habían sido encerradas en el convento de los Carmelitas, convertido en prisión.

El Hermano Salomón, así como perdido en medio de la población de París, continuaba sus obras de celo, cumpliendo con las delicadas ocupaciones que le detenían en la capital. Creía que su persona tan modesta, y su vida tan oculta, le eximirían de las agresiones de los esbirros revolucionarios.

Sin embargo, su frecuentación de las capillas católicas, su continente en presencia de los intrusos, sus relaciones con los legítimos pastores, el papel que desempeñaba en la ciudad con respecto a su Congregación y la propaganda que hacía de los opúsculos anticonstitucionales, cómo podían ocultarse a la vigilancia de la más quisquillosa policía?

Este problema no parecía preocupar al Hermano Salomón; a pesar de las convulsiones terribles que sacudían la ciudad, a pesar de las amenazas que envolvían en el mismo odio de muerte a los sacerdotes y religiosos, él no retrocedía ni un paso en el puesto que la obediencia le había asignado. Pero no tardó en ver la posibilidad de una muerte violenta sufrida por la causa de Dios. Las líneas siguientes dirigidas a su hermana, y las últimas que escribió, revelan algo de la

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS-NOVEDADES

Cererols, 10-14



El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI
Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lloseta, 11 y 13.

tristeza en que le tenían las calamidades siempre crecientes de la Iglesia de Francia; son graves cual conviene a un testamento espiritual.

«Le deseo buenos días y dicha sa fiesta, pidiendo a Dios la pase V. y toda su querida familia, con perfecta salud, y en la paz y tranquilidad, tan raras hoy día. A lo menos, valga para nuestro consuelo, nuestra perfecta sumisión a la voluntad del Señor. Suframos todo lo que a El plazca, y permanezcámonos fieles; las tribulaciones de esta vida son pasajeras, y la recompensa que esperamos será eterna; suframos, pues, alegremente y con agradecimiento. Yo no soy digno de padecer por Dios, pues hasta ahora no me ha sucedido ninguna desgracia, al paso que tantos confesores de Jesucristo se hallan en las angustias».

Se ve en esta carta, cual un eco de los pensamientos que animaron toda la vida del Hermano Salomón: la salvación de su alma, la eternidad, Dios. De todo esto sale la luz que alumbra su mente y le hace juzgar rectamente de los acontecimientos y tribulaciones que los acompañan. Su último deseo, en fin, es expresión fiel de todos los que tan a menudo hemos hallado bajo su pluma, y que quedan traducidos y concretados en éste: «ser digno de padecer por Jesucristo».

(Concluirá)

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'5-16'23 y 21'05.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 13'9, (5) 15'48 (6) y 17'22.
Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 11'55 (5) 14'20 (6) y 15'55 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (11)-13'45, 14'20, (2) 14'45 (12)-18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38-15-15'10-15'50-20.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(4)-11'30-12'49-17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-12'30-14'3-18'10 y 20.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (11) 14'45 (12)-18'35 (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'26-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.

DE PALMA A FELANTIX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (13)-18'35 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 9'58 16'16-20'52.

DE FELANTIX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-10'45, (5) 11'50 (6) y 17'45.
Llegadas a Palma: A las 9'2-13'15 14'3 y 20'.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.-14'30 17'15 (8) y 20'10. (9)
Llegadas a Santanyi: A las 10'5 16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (10) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Emporme.
- (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Emporme.
- (3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.
- (4)—No tiene parada en El Emporme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.
- (5)—Solo circula los lunes y jueves.
- (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (7)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.
- (8)—Solo circula los jueves.
- (9)—Solo circula los sábados.
- (10)—Solo circula los jueves y sábados.
- (11)—No tiene parada en Pont d'Inca.
- (12)—Directo a Consell.
- (13)—Directo a Santa Maria.

Servicios combinados

Los pasajeros para Pórtol se apean en Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudia y Lluch, en Inca.

Los de Alaró en Consell.

Los de Porto Cristo y Cuevas de Manacor en Manacor.

Los de Cala Rajada, Capdepera y Cuevas de Artá en Artá.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Alcudia en Inca y La Puebla.

Servicio especial del coche automotor entre Palma, Son Suñer, Arenal y Lluchmayor

Martes y viernes.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 17'30.

Miércoles.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15 y 18.

Sábados.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15.

Domingo.—Salidas de Lluchmayor para Palma a las 12.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SÓLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.

Salidas de Palma: A las 14'40, 14'35 y 19'00.

Los domingos y días feriados a culan siguientes los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

De Roma

San Juan de la Cruz, doctor de la Iglesia.—El día 28 consagrará el Papa a seis obispos chinos

Roma, 9.—Como preparación al centenario de San Juan de la Cruz, que se celebrará en 27 de diciembre, el Pontífice le ha declarado doctor de la Iglesia. Es el segundo doctor proclamado por Pio XI; el primero fué San Pedro Canisio.

El día 28 de octubre se hará la consagración de los seis Obispos indígenas de China. La consagración será hecha personalmente por Su Santidad, que quiere así celebrar el hecho de ser los primeros Obispos chinos y el aniversario de su consagración episcopal.

Los sacerdotes que han de ser consagrados llegarán a Nápoles el día 15 del corriente.

Los Carmelitas Descalzos

Roma, 9.—El Papa ha recibido en la Sala Consistorial al Capítulo General de los Carmelitas Descalzos, acompañado por el superior general, padre Guillermo de San Alberto.

Contestando al mensaje de éste, Su Santidad pronunció un discurso diciendo su alegría al ver ante sí a los hijos del Carmelo, tan amados por él como por todos los Pontífices que se han sentado en la cátedra de San Pedro.

Otro motivo de viva complacencia para el Papa es la ocasión que ahora le ha reunido alrededor del Padre Común, puesto que se trata de la revisión de la regla para adaptarla a las nuevas disposiciones del derecho canónico, y esa regla databa ya de hace tres siglos. En ello ve el Pontífice una prueba más de la devoción a la Santa Sede, que también expresaba en su mensaje el padre general.

Su Santidad recordó después la canonización de Santa Teresa del Niño Jesús y la proclamación de San Juan de la Cruz doctor de la Iglesia.

Termino bendiciendo a todos los presentes y a los ausentes, a sus casas y a sus obras y a toda la orden Carmelitana.

Beatificación de mártires españoles

Roma, 11.—Ayer, con el ceremonial acostumbrado, se celebró en la Basílica Vaticana la beatificación de los mártires de Damasco, asesinados en julio de 1860.

Son los padres franciscanos Manuel Ruiz, de San Martín (Cas-

tilla); Carmelo Volta de Real, de Gandía (Valencia); Pedro Soler, de Lorca; Nicolás Alberca, de Aguilar de la Frontera; Engelberto Kolland, de Ramsau (Tirol), y Nicanor Ascanio, de Cillarao de Salvanes, y los hermanos de la misma Orden Francisco Pinazo y Juan Jacobo Fernández, españoles, y otros tres hermanos maronitas.

La inclusión de estos últimos fué pedida por el Arzobispo maronita de Damasco, y el Pontífice envió a esa localidad al promotor de la causa, monseñor Salotti, y al padre Santarelli, franciscano, Notario apostólico, que instruyeron el proceso y concluyeron que estaba luminosamente probado el martirio heroico de los tres hermanos. El gesto del Papa al incluirlos en esta canonización tiene un altísimo significado moral para toda la Iglesia, especialmente para el Oriente cristiano.

La acogida que los griegos cismáticos dispensaron al enviado pontificio en Siria fué extraordinariamente simpática, y sus periódicos hicieron notar el acto del Romano Pontífice, que dijeron inspirado en los más nobles y puros sentimientos.

«L'Osservatore Romano» ve en el hecho un sintoma del profundo y vasto movimiento de los espíritus hacia la Iglesia Romana.

De Lluchmayor

Grandes fiestas para los días 16, 17, 18 y 19 de Octubre de 1926

Programa.

Día 16, Sábado.—A las 7 tarde.—Iluminación general.

A las 9 noche.—Gran concierto musical en la Plaza Mayor por la Banda municipal ejecutando lo más selecto y escogido de su vasto y extenso repertorio.

Día 17, Domingo.—A las 2 y media tarde.—Interesantes carreras ciclistas en el Velódromo de la U. S. Lluchmayorense, hallándose inscritos importantes corredores, se disputarán valiosos premios.—Detalles por programas.

A las 3 tarde.—Grandes carreras de caballos en el Hipódromo de Son Garauet que se detallarán por programas especiales y publicarán oportunamente.

A las 9 noche.—Concierto musical por la expresada Banda municipal en la misma Plaza que bajo la dirección de don Damián Font ejecutará lo más escogido de su repertorio.

A las 11 noche.—Disparo de

Ha quedado abierto al público el PRINCIPE ALFONSO HOTEL

Servicio de Restaurant CARRETERA DE ANDRAITX, KM. 5

un gran castillo de fuegos artificiales por el notable pirotécnico don Antonio Frontera, suelta de globos grotescos y cohetes en el Paseo de Jaime III.

Día 18, Lunes.—A las 2 y media tarde.—Importantes carreras ciclistas en el mismo Velódromo que el día anterior, con notables premios en metálico.—Detalles por programas especiales.

A las 10 noche.—Disparo de otro gran castillo de fuegos artificiales por otro notable pirotécnico don Daniel Arnal Espion con suelta de globos y cohetes especiales en el mismo paseo.

Día 19, Martes.—Final de las Fiestas.—A las 3 tarde.—Caravana automovilista y batalla de confetti y serpentinas que recorrerá las principales calles de la población, será el anuncio del final de los festejos.

La Comisión.

Lluchmayor 12 de Octubre de 1926.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00. DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

“LE PRINTEMPS,” SAN NICOLÁS, 3 Y 5 Recibidas las novedades... SASTRERÍA, PAÑERÍA, MODISTERÍA Nueva remesa Tricots sin taras POR 7'50 PTAS. CORTE

- DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30. DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30. DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18. DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30. DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9. DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13. DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30. DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50. DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16. DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17. DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30. DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30. DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19. DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19. DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10. DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50. DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7. DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14. DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21. DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19. DE PALMA A ARGEL.—Día 22 de cada mes a las 16. DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Pianos Chassaing Freres Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON TINTAS Pelikan, Waterwann, Serorhelos Wigty y otras marcas. Tintas especiales para estilográficas. Imprenta La Esperanza

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Enciérrase una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

43

BOY

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

—Dime... ¿Es verdad que ha robado?...

Una oleada de sangre me subió a la cabeza, y con tal ímpetu y al convicción grité: «¡Mentira!», que a mi impulso comenzó a bambolearse el coche en el espacio.

—¡Mentira!—proseguí yo gritando.—¡Boy es un caballero!... Es su hijo de usted, y un Yecla no se mancha de ese modol... Recordé entonces la hermosa frase que me había dicho Boy la noche antes al negarse a poner leito a su padre: «Yo podré hacer locuras, pero canalladas no hago nunca». Y seguí por largo rato esforzándome por poner la verdad en claro y confundir la calumnia.

Pareció conmoverse más todavía, y entonces sucedió una cosa muy rara.

Los rasgos de aquella noble fisonomía, que reflejaban el dolor molesto de un padre, se alargaron de repente con la relajación de la imbecilidad y la cobarde crispación del miedo: comenzó a gemir como un niño y a rebullir se entre los almohadones buscando el extremo de campanilla eléctrica, y cuando la hubo encontrado apretólo fuertemente.

Abrióse entonces con estrépito la puerta del salón en que dejé a mi tía, y una mujer se precipitó en la estancia. Al verla el Duque rodó sus gemidos y dijo como un niño medroso que se disculpa acusando a sus compañeros: —¡Rita!... ¡Rita!... ¡Este señor me está hablando de Xavierito!...

Saltó como un tigre la de Yecla —pues ella era en efecto,—y dando la vuelta al coche, abalanzóse a la portezuela, mientras asustado yo, abría la contraria y me apeaba apresuradamente.

—¡Marcelinito!... ¡Hijo miol!... ¡Mi bien!... ¡Mi vida!... ¿Qué tienes?... ¿Qué te pasa?...

Turbado y confundido, y conociendo lo desairado de mi situación, opté por refugiarme en el salón vecino, donde debía estar la de Astures. Halléla allí, en efecto, de pie, pálida, sobrecogida, sin saber tampoco qué partido tomar...

Había quedado la puerta de par en par, y oíamos desde el salón el luctuoso cuchicheo de Rita Bollullo, que intentaba convencer al Duque de algo que él no quería. Con voz firme repitió por dos veces: —¡Es mi hijo!... ¡Es mi hijo!...

Volvió a resonar el misterioso cuchicheo, que resonaba en mis oídos como el correr de una cloaca que desagua su inmundicia, y la voz del Duque, ya un poco angustiosa, volvió a sonar: —¡A los dos los quiero! mucho, pero también a Xavierito!...

Y luego, con intervalo de un segundo, desgarradora ya, aguda como un lamento, exclamó: —¡Para mi no hay mayor ni más chico... los tres son iguales!... ¡Yo no tengo tres hijos!... ¡Tengo tres veces uno solol!...

Cerraron entonces la puerta con estrépito y ya no oímos más. Indignado yo, propuse a mi tía marcharnos de allí cuanto antes, y ya íbamos a efectuarlo, cuando apareció en el salón la doncella de la de Yecla, y después de una gran reverencia, dijo a mi tía: —La señora Duquesa, que siente mucho no poder atender hoy, como quisiera, a la señora Condesa, porque el señor Duque ha tenido un ataque y está muy grave... Dice que ya avisará a Vuecencia otro día.

—¡Dígale que no se moleste!... ¡A quien hay que avisar aquí es

al Juez de primera instancial—dije yo en uno de esos brotes irreflexivos de cólera, de que tiene uno a veces que arrepentirse toda la vida.

En el momento de arrancar el coche, llegó Boni muy apresurado y nos dijo con mucho misterio.

—El señor Duque no tiene nada... ¡Pamemas de la señora Duquesa!... Un ataque de nervios como tiene diez mil al cabo del día. La cosa está hecha, y esta noche remataré yo la suerte, después que le dé las friegas...

XIX

No bien el coche se puso en movimiento, apresuréme a dar cuenta a mi tía de mi entrevista con el Duque de Yecla y de la profunda convicción que ella me había dejado. Para mí era ya evidente que, estando el Duque muy en su seso, se hallaba, sin embargo, preso y acobardado en las garras de Rita Bollullo, como un tímido gorrión entre las de un cernicalo: que el desdichado padre ansiaba por su hijo y deseaba verle y perdonarle, y que los inicuos manejos de la madrastra eran los que les separaban y pretendían enconarles.

Imposible era, por lo tanto, esperar nada de provecho de aquel misero anciano de voluntad atrofiada y débil razón, mientras es-

tuviese bajo el despotismo y la influencia de aquella mujer grosera y mal intencionada.

—Tienes razón—dijo mi tía;—eso mismo he sacado yo en limpio de mi entrevista con ella. Refirióme entonces detalladamente cómo se había efectuado ésta.

Tardó en bajar, en efecto, Rita Bollullo la media hora que profetizó Bonifacio; al cabo de este tiempo entró en el salón con su pasito menudo y presuroso, diciendo con remilgada cursilería: —¡Isabelina querida!... ¡Tanto bueno por mi casal!...

Y le plantó un beso en cada mejilla y la condujo abrazada por la cintura, como amiga íntima, a un sofá vecino a la puerta.

Aparentaba Rita Bollullo algunos años menos que la de Astures, y tenía la pretensión de «no tener pretensiones». Era alta y bien tomada, y debió ser en su juventud una de esas «buenas mozas» vulgares que se encuentran a montones por la mañana en el mercado.

Apretábase tan extrema lamente el corsé, para disimular la obesidad que invadía su persona, que comunicaba a toda ella con esta opresión una tiesura, un cierto empaque de maniquí de moza, que completaba su aspecto y

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Política

Madrid, 14 (1'00)

Obras en la Guinea

En la Dirección general de Colonias y asuntos de Marruecos, el general Jordana, celebró extensa conferencia con el jefe de obras públicas de la Guinea española, dándole instrucciones del plan a seguir, en las que se van a seguir.

Dicho jefe partirá para la Guinea española en el próximo correo.

El embajador ante el Quirinal
Ayer noche salió con dirección a Roma el Conde de la Viñaza, embajador de España ante el Quirinal.

Le despidieron en la estación el ministro de Estado, señor Yanguas, y varios amigos.

El tratado comercial con Cuba
Ayer noche el ministro de Estado estuvo en la embajada de Cuba, cenando con el representante de dicha república en Madrid.

Después de la cena, dichos señores, hablaron extensamente del tratado comercial que se negocia con Cuba.

El Ministro de la Gobernación
El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, recibió en su despacho oficial a los directores generales de su departamento, al gobernador civil de Canarias y al Padre Curieres, Prior de los Carmelitas.

Hoy se celebrará Consejo en Palacio

A las diez de la mañana de hoy, jueves, se celebrará Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Los comisionados vascos

A las seis de la tarde se reunieron en el ministerio de Hacienda, los comisionados vascos y los técnicos oficiales, para seguir tratando del concierto económico, en la parte referente a transportes.

Por la mañana dichos comisionados se entrevistaron con el Marqués de Estella para enterarle del curso de las negociaciones.

El jefe del Gobierno les dijo que el Rey había firmado un decreto referente a la desgravación de vinos que publicará la «Gaceta» en la próxima edición.

Finalmente el Marqués de Estella elogió el régimen administrativo por que se rigen las provincias vascongadas.

En libertad

En el gabinete de la censura se ha facilitado una nota, en la que sedice que a petición del gobernador civil de Pontevedra, se ha puesto en libertad a la Junta directiva de la sociedad de canteras y albañiles y al Comité de la Federación local de Vigo, que estaban detenidos en Madrid.

De Provincias

Madrid, 13 (22'00)

Gijón.—Caída mortal

Gijón.—Florentina Moreda, soñeta, de 50 años, natural de Ponferrada, tuvo la desgracia de caer por un acantilado de gran altura y se mató.

Hoy ha sido encontrado el cadáver sobre una meseta rocosa del cerro de Santa Catalina, cerca de la antigua batería de artillería.

Tenerife.—Incendio violentísimo en unos montes

Tenerife.—En los montes públicos de los pueblos de San Andrés, Saucos y Barlovento, de la isla de Palma, ha estallado un incendio violentísimo.

El fuego alcanza ya a una exten-

sión de unas 6 hectáreas, y lleva consumida una gran cantidad de pinos.

Las pérdidas son cuantiosas. Están poniéndose en práctica cuantos medios son posibles, para contener el avance del incendio.

Castro Urdiales.—Estalla la caldera de un vapor pesquero
Castro Urdiales.—A la salida del puerto, ocurrió una catástrofe en el vapor pesquero «Juanito», de esta matrícula.

La caldera de dicho buque, sin que se sepa por qué causas, hizo explosión.

A consecuencia del accidente murieron 6 de los 13 tripulantes del «Juanito».

Los supervivientes fueron recogidos por barcos que pescaban en las proximidades.

La desgracia ha causado un profunda y dolorosa impresión.

Sevilla.—Agresión mortal

Sevilla.—En una taberna de la calle de San Luis un individuo llamado Francisco Navarro Pérez, natural de Antequera, cuestionó con Manuel González Castro, al que dió un pinchazo, al parecer sin importancia, con una aguja de las llamadas «saqueras».

El González ingresó en el hospital, donde los médicos le apreciaron una herida penetrante, de carácter gravísimo, en un costado.

El pronóstico de los facultativos, a pesar de la escasa apariencia de gravedad que la herida tenía, fué, desde el primer momento, desesperado. Y, en efecto, a las pocas horas falleció Manuel.

El agresor ha sido detenido.

La Coruña.—Congreso pedagógico

Coruña.—Conforme estaba anunciado, en las Escuelas la Vaca, se celebró una velada en honor de los asambleístas del Congreso Pedagógico.

Pronunció un brillante discurso el Director de las Escuelas citadas, discurso que fué contestado con otro por el Director General de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte.

Este último, tributó palabras de caluroso elogio a la Institución, «que honra—dijo—al pueblo donde radica».

A las diez de la mañana se celebró en el Círculo de Artesanos, la última sesión del cursillo de perfeccionamiento.

A las once los asambleístas y el Director General de Primera Enseñanza, visitaron las Cantinas de la Asociación del Magisterio, donde fueron obsequiados.

A la una y media se celebró el banquete con que los asambleístas obsequian al señor Suárez Somonte.

Finalmente, a las cuatro menos cuarto, se celebró la sesión de clausura en el Teatro Rosalía de Castro.

Madrid, 14 (1'00)

Cádiz.—El viaje del Ministro de Marina

Cádiz.—El Gobernador civil confirió ayer telefónicamente con el Ministro de Marina.

El almirante Cornejo le anunció que hoy en el expreso saldrá de Madrid para visitar Cádiz y su departamento naval.

Según manifestó luego el Gobernador a los periodistas el Ministro llegará el viernes a San Fernando permaneciendo allí hasta el domingo por

la tarde en que regresará a esta ciudad.

En honor del Ministro se preparan diferentes festejos.

La Bolsa

Madrid, 14 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'00
Interior fin de mes.	66'00
Amortizable 5 por 100.	92'00
Amortizable 4 por 100.	88'50
Banco de España	620'00
Compañía Tabacalera.	194'00
Libras.	19'25
Exterior.	32'60
Marcos oro.	00'00
Liras.	27'00
Dólares.	6'75
Coronas.	8'00
Francos suizos.	000'00
Francos belgas	00'00

La situación en Marruecos

Madrid 14 (1'00)

Condecoración francesa al comandante señor Ungria

La Dirección de Marruecos ha entregado una nota diciendo que el Comandante de Estado Mayor señor Ungria, que trabajó en el cuartel del general Boichut, ha sido agraciado con la cruz de guerra con palma, mereciendo ser elogiado en la orden general francesa.

El ferrocarril Tánger-Fez

En breve quedará terminado el tendido del ferrocarril Tánger Fez, a través de nuestra zona.

La apertura al tráfico no podrá hacerse antes de mayo próximo.

Felicitación al General Jordana

El Centro Hispano-Marroquí de Barcelona ha felicitado al Director general de Colonias y asuntos de Marruecos, general Jordana, por sus declaraciones sobre las obras realizadas en nuestra zona de protectorado.

De Melilla.—Noticias varias

Melilla.—Se reunieron, en fraternal banquete, los oficiales del Harca de Melilla, presididos por el jefe señor Martínez Zaldívar.

La colonia aragonesa ha dirigido un expresivo telegrama al Jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella, solicitando una amnistía para los artilleros.

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche a los periodistas, en la Presidencia, acusa que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

La Asamblea Naranjera

Madrid, 14 (2'40)

Sesiones.—La de clausura la presidió el Marqués de Estella

Continuó ayer sus sesiones, la Asamblea Naranjera.

Por la mañana, a las once y cuarto se reunieron los asambleístas, siguiendo la discusión de las conclusiones que se han de elevar al Gobierno.

La discusión fué bastante lenta, por intervenir en ella bastantes delegados.

Uno de los asambleístas solicitó que la prensa publicase en Madrid más amplios extractos de la reunión.

El señor Castedo, Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, que presidía la sesión, intervino defendiendo, elocuentemente, a la prensa.

El señor Bellver, delegado, intervino también en este debate defendiendo y elogiando a la prensa.

El Marqués de Rozajo propuso que como final de la Asamblea se celebre un banquete en honor de los

señores Castedo y Ministro de Estado señor Yanguas.

El señor Pérez Lucía pidió la constitución de un comité de productores y exportadores, se resuelva la situación difícil, que acarrea las heladas y se llegue a la creación de una cooperativa sindical para la exportación.

En la discusión de estas propuestas, intervinieron varios delegados, sin que, en esta reunión, se llegase a un acuerdo definitivo.

La presidencia hizo un resumen de los discursos, volviendo nuevamente a hacer uso de la palabra algunos delegados hasta que, viendo el presidente que no se llegaba a un acuerdo definitivo, suspendió la sesión, acordándose continuarla por la tarde para leer y acordar las conclusiones definitivas que se habían de elevar al Gobierno.

Así se hizo, quedando éstas, en la sesión de la tarde, todas ellas aprobadas.

Seguidamente se celebró la sesión de clausura, que fué presidida por el Marqués de Estella, asistiendo también el Ministro de Estado, señor Yanguas, y el Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Abierta la sesión por el Presidente del Consejo, habló en primer término el Presidente de la Confederación de Naranjeros señor Lamo de Espinosa, manifestando la gratitud de los agricultores hacia el actual Gobierno, ensalzando singularmente la labor del Marqués de Estella en pro del trabajo agrícola y producción.

Habló después el señor García Guijarro quien agradeció la asistencia del Presidente a la sesión de clausura, haciendo luego resaltar la importancia de las conclusiones acordadas, esperando tendrán éstas favorable acogida por parte del Gobierno. Insistió el orador en la necesidad de ayudar a la industria naranjera, que atraviesa ahora, dijo, una crisis debido a la superproducción agravada en estos últimos años con la falta de mercados.

El Marqués de Rozalejo, que habló a continuación, elogió la labor del Sr. Castedo, por el acierto que ha tenido en la Presidencia durante toda la Asamblea, extendiendo dichos elogios a los señores Marqués de Estella y Ministro de Estado por su presencia en el acto que se celebraba.

El señor Castedo elogió la armonía que ha reinado durante toda la Asamblea y alzada de miras con que se han tratado todas las cuestiones.

Agradeció al Rey, al Gobierno y a la prensa el interés demostrado por esta Asamblea.

Habló por último el Marqués de Estella, quien recomendó a los asambleístas que, además de cumplir las conclusiones aprobadas, tuvieran espíritu de solidaridad comercial.

Ponderó la buena fé mercantil, que tiene que basarse en la colectividad y solidaridad comercial, que exigen los tiempos modernos, precisando que esta unión sea muy grande para que nuestros productos por su buena calidad sean preferidos en el extranjero.

Elogió el espíritu de propaganda, citando varios ejemplos, entre ellos el de que en la Exposición de Filadelfia nuestros productos se agotan rápidamente.

Declaró clausurada la Asamblea.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Banquete

Anoche, con asistencia del Marqués de Estella, Ministro de Estado y Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, se celebró el banquete con el cual los

asambleístas obsequiaban a los mencionados señores.

El comedor del «Hotel Palace» donde éste se celebró, presentaba brillantísimo aspecto.

Noticias varias

Madrid, 14 (2'40)

El entierro de Eugenio Sellés

Ayer tarde se verificó el entierro del literato don Eugenio Sellés, marqués de Gerona y Vizconde de Castro Orozco.

Durante toda la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, acudiendo numerosos académicos, escritores y periodistas.

El entierro, que resultó solemnisimo, fué presidido por el ministro de Instrucción pública, Sr. Callejo, los hijos del finado, el Presidente de la Real Academia, Sr. Menéndez Pidal, los hermanos Alvarez Quintero y D. Jacinto Benavente.

La concurrencia fué numerosísima y selecta.

La fiesta de la Raza en Tánger

Se han recibido telegramas ampliando la importancia que tuvo la fiesta de la Raza verificada en Tánger, que dió pruebas de elevado españolismo.

Se celebró la fiesta en el Teatro Cervantes.

Asistieron las Autoridades, Cuerpo diplomático y el Ministro de España, acompañado del Alto Comisario, General Sanjurjo.

Al advertir el público la presencia del Alto Comisario, le ovacionó estrepitosamente, obligándole a levantarse varias veces.

La fiesta resultó solemnisima.

R. O. sobre adquisición de maíz extranjero

La «Gaceta» publica un R. D. sobre la adquisición de maíz extranjero y su distribución entre las diversas regiones.

Se señalan las divisiones en zonas de abastos y puntos de desembarque, así como también las condiciones y documentación que presentarán los importadores; y forma en que serán atendidas las peticiones de las entidades agrícolas y pecuarias.

Madrid, 13 (22'00)

Del choque del «Vicente Puchol»

A consecuencia del choque del vapor «Vicente Puchol», de la Compañía Taasmediterránea, con el vapor francés «Pal-las» resultó el primero con ligeras averías en uno de los costados.

En el casco del «Vicente Puchol» quedó incrustada el ancla de babor del buque francés.

Como las averías que se causaron no eran peligrosas para la navegación, ambos buques continuaron el viaje.

Entre los pasajeros del «Vicente Puchol» iba el capitán don Gabriel Aizpuru, sobrino del Capitán general de Baleares.

El «Vicente Puchol», una vez reparadas las averías, salió de Melilla para Málaga.

Prensa Asociada.

BARBERIA

Véndese todo el material de una barbería por retirarse del negocio. Informes, Danús, 2.

OBRA RECOMENDABLE

para toda clase de Bibliotecas. Vida y Semblanza de Cervantes por Miguel Santos Oliver. De venta en la Librería de Guasp, Morey 6.

Del Extranjero

La vuelta del ex-kaiser a Alemania

Lo que dice un diario inglés
Londres.—El «Daily News» dice que Alemania es irrevocablemente republicana y que el restablecimiento de Guillermo en Alemania no puede influir en la marcha de la política del Reich, pero que, de todas maneras, hará bien el ex soberano quedándose en su retiro de Holanda, porque la vuelta a Alemania produciría un efecto deplorable en la opinión francesa y podría influir desfavorablemente en la política franco-alemana que se inició en Locarno y ha seguido en Thoiry.

Opinión de los imperialistas alemanes

Berlín.—Los elementos imperiales de Berlín que tienen relación con el ex kaiser, niegan que éste trate de vivir, desde fecha próxima, con su familia, en el castillo de Homburg. Guillermo permanecerá en Doorn, hasta que el pueblo alemán le invite a regresar a Alemania.

Según los amigos de Guillermo, han sido los comunistas quienes han difundido el rumor de que el «recluso de Doorn» sería aceptado en Alemania por el Gobierno y que no haría ninguna objeción si el ex kaiser intentaba la vuelta pacífica.

Lo que dicen las autoridades holandesas

Amsterdam.—Debido a las noticias de la prensa extranjera, anunciando que el ex kaiser Guillermo está a punto de volver a Alemania, las autoridades holandesas anuncian que ni el ex kaiser, ni nadie ha pedido autorización a dicho efecto.

Los comunistas prusianos reclaman la expulsión de los Príncipes y sus descendientes

Berlín.—Con motivo de la discusión en la Dieta prusiana de las negociaciones llevadas a cabo entre el Gobierno de Prusia y la familia Hohenzollern, los comunistas han anunciado una interpelación acerca de las noticias que circulan sobre el regreso a Alemania del ex kaiser y reclamando, además, la expulsión de los príncipes y sus descendientes, que viven en Alemania.

El Gobierno prusiano niega que sea cierto el regreso del ex kaiser

Berlín.—La discusión en la Dieta prusiana del proyecto de acuerdo entre el Estado prusiano y los Hohenzollern empezó ayer, promoviéndose varios alborotos por la actitud de los comunistas, que eran increpados por los partidos de la derecha.

Declaró el ministro que no había nada de cierto de todo cuanto se ha dicho, respecto al regreso del ex kaiser a Alemania.

Lo que dice la esposa del ex-kaiser

Amsterdam.—La princesa Hermine, esposa del ex kaiser Guillermo, declaró a unos agentes de la prensa americana, que la cláusula del compromiso con el Estado prusiano, que permite al ex kaiser residir en el castillo de Homburg, no tiene significación política, puesto que el ex kaiser no piensa volver a Alemania.

Notas sueltas

Estados Unidos

Los «secos» y los «húmedos»
Washington.—El día 9 de noviembre próximo se celebrarán elecciones legislativas en el territorio federal.

La lucha se presenta reñida en todos los Estados, por la acometividad entre republicanos, que están en el Poder, y demócratas que quieren ganar puestos parlamentarios. La mayoría absoluta del Gobierno actual es de 14 votos que en realidad se re-

ducen a 7, porque en el partido republicano hay un grupo disidente que vota casi siempre con los demócratas. Si éstos consiguen ganar siete puestos llegarán a contrapesar la influencia de Coolidge.

Las leyes prohibitivas del alcohol y su discusión constituyen el caballo de batalla de la pugna electoral. En ciertos estados como Massachusetts, Nueva York, Pensilvania, Maryland, Ohio y Misouri, los republicanos se adhieren al cartel «seco» y los demócratas al «húmedo».

Otros temas de interés general figuran también en los programas de propaganda electoral, especialmente la cuestión de las deudas y la conveniencia o inconveniencia de que los Estados Unidos renuncien a acatar el tribunal de La Haya, pero lo que verdaderamente apasiona los ánimos es la batalla entre «secos» y «húmedos».

Las relaciones con los soviets

Washington.—La federación americana del trabajo rehusó reconocer a los soviets y prohibió a todos sus miembros formar parte de cualquier delegación que el gobierno pueda enviar a Rusia para investigar.

200.000 dólares por un palco

Nueva York.—El palco de Vanderbilt en la ópera Metropolitana de Nueva York ha sido vendido al millonario Brewster, por doscientos mil dólares.

Los yacimientos de potasa

Washington.—El secretario de Estado Hoover, anunció que la explotación de los yacimientos de potasa de los Estados Unidos empezará en breve.

Expresó la esperanza de que América pronto estará independiente de la potasa extranjera.

Rusia

Crece la oposición dirigida por Trotzky

Londres.—Al «Daily News» le comunican de Helsingfors que la situación interior de Rusia va adquiriendo gravedad. La oposición dirigida por Trotzky es cada día más fuerte, especialmente en Cronstadt, Moscú y Ucrania.

El Gobierno soviético, en previsión de cualquier levantamiento, ha apostado tropas en todos los puntos estratégicos.

Delegación lituana en Moscú
Moscú.—Una delegación lituana de diez personas llegó a Moscú para las negociaciones con los soviets, referentes a un tratado de comercio.

Probable conferencia de los Estados Bálticos

Moscú.—La prensa de Moscú pretende saber que se proyecta una conferencia secreta de los Estados Bálticos.

Polonia quiere obtener un tratado de garantía con los estados vecinos.

Alemania

Crímenes de un muchacho

Berlín.—Un muchacho de 16 años de edad, que se encontraba sin trabajo, y estaba reducido a la miseria, robó y después asesinó a un ciego de 76 años de edad, a su mujer, de 66 años, y a su hija de 36 años, en Oranienburg (Berlín).

La policía lo detuvo poco después.

La cuestión de las antiguas familias reinantes

Berlín.—La Dieta prusiana votó el compromiso Hohenzollern, en segunda lectura, después de una sesión tempestuosa, varias veces interrumpida por los comunistas.

La política

Berlín.—El primer ministro prusiano, celebró una conferencia con la fracción católica del centro, sobre el deseo del partido popular alemán, de participar en el gobierno.

La Fiesta de la Raza

Berlín.—La Fiesta de la Raza se celebró en Berlín, por la colonia iberoamericana.

El ex ministro alemán en Argentina, Von dem Bussche Haddenhausen, habló de los vínculos que unen la civilización española con la alemana.

Un representante del ministerio alemán de negocios extranjeros, y los ministros de Argentina y Uruguay también tomaron la palabra.

En Hamburgo, los representantes de Venezuela, Perú, Bolivia, Ecuador y Colombia ofrecieron a la ciudad, como símbolo de la amistad sudamericana para con Alemania un busto de Bolívar.

El alcalde de Hamburgo, Petersen dió las gracias.

La reorganización del Gobierno prusiano

Berlín.—El primer ministro Braun llamó a los representantes de los partidos democráticos, social-democrático y católico del centro, para una conferencia que se celebrará mañana jueves, y en la que se discutirá la reorganización del gobierno prusiano pero no se cree posible llegar a una decisión definitiva, antes de que se reúna el Reichstag.

Los centros políticos dan mucha importancia a las negociaciones sobre la extensión de la coalición, pues to que la misma puede afectar al gobierno del Reich.

Tempestad en el mar del Norte

Berlín.—La tempestad en el Mar del Norte continúa impidiendo la navegación.

La tripulación del vapor inglés abandonado «Bloomfield» fué llevada a Hamburgo por un barco de pesca.

La Bolsa de Berlín

Berlín.—Ayer se cotizó en Londres a 20.381; París, a 11.92; Amsterdam, a 168,08; Praga, a 12.44.

De los pasados incidentes con los franceses

Munich.—Se terminó la declaración de tesigos ante el comité del Reichstag, en Munich, en la investigación referente a los asesinatos de la Fehme.

El comité examinador las evidencias en sesión secreta, y decidirá lo que se ha de hacer.

El temporal causa grandes destrozos en Heligoland

Heligoland.—La tempestad en el Mar del Norte destruyó el rompeolas del puerto de Heligoland, y arrastró grandes extensiones de terreno y dunas.

El puerto esta completamente inundado, las pesqueras de langostas estan completamente destruidas.

Palestina

Nueva moneda

Palestina.—Se pondrá en circulación en breve una nueva moneda que llevará el nombre de «Libra de Palestina» y tendrá el mismo valor que la inglesa.

Francia

De los próximos presupuestos

París.—El presupuesto de gastos para 1927 alcanza la cifra de francos 39.400.000.000, o sea 100.000.000 menos que el del año actual.

No incluye ni menciona pagos a los Estados Unidos, en ejecución del acuerdo Mellon Berenger.

Queda abrogada la capitación.

Los próximos presupuestos

París.—El proyecto de presupuesto para 1927 ha sido distribuido ayer por el Ministerio de Hacienda a las comisiones de la Cámara de Diputados y Senado.

Incluye una amortización considerable de la deuda pública; los ingresos excederán de 578.000.000 a los gastos, sin ningún impuesto nuevo.

El Estado no pedirá más dinero al Banco de Francia.

La cuestión de las deudas

París.—Pariac, presidente de la

subcomisión de las deudas de la Cámara de Diputados, dió ayer lectura del informe sobre los acuerdos de Londres y Washington.

Próxima reunión de las Cámaras

París.—Las Cámaras reanudarán sus sesiones el día 4 de noviembre.

Viaje de Loucheur

París.—Loucheur, ex ministro, salió ayer para Viena, donde ha de dar una conferencia sobre la situación económica de Europa.

Lo de la renuncia del Saar

París.—Poincaré, durante su visita a Alsacia Lorena, declaró que Francia no renunciará al distrito del Saar hasta el término fijado por el tratado de Versailles.

Siria

Llegada del nuevo Alto Comisario

Damasco.—Pontot, nuevo alto comisario francés, llegó a Beyrouth.

Polonia

Choque de trenes

Varsovia.—En una colisión de trenes cerca de Scharley (Silesia polaca, resultaron dos muertos y ocho heridos graves.

Sud-Africa

Catástrofe en una mina

Londres.—Según comunicado oficial, todo el equipo de noche de una mina en Dundee (Sur de Africa) con puesto de cuatro europeos y 114 nativos, resultó muerto a consecuencia de un accidente.

Inglaterra

Quien no cree en Dios...

Londres.—Annie Müllert, de origen alemán, vivía en Londres y fué detenida, acusada de infanticidio.

Annie era mejer muy supersticiosa y practicaba ritos extraños. Según ella, componía un filtro que curaba todos los males, y para acabar su composición, necesitaba sangre humana, y para obtenerla cortó a su hijo pequeño una arteria, desangrándolo, hasta que murió.

La desgraciada víctima de la superstición contaba cuatro años, y su madre 29.

Los laboristas se niegan a la admisión de los comunistas en el partido

Londres.—En la reunión que está celebrando el «Labour Party», ha sido rechazada por 2.706.000 votos, contra 449.000, la proposición relativa a la afiliación de los comunistas en el partido laborista.

Record del mundo en automóvil

Londres.—Parry Thomas estableció un nuevo record del mundo de automóvil, cubriendo quinientos kilómetros a una velocidad de 179 kilómetros por hora, en la pista Londres Brookland.

Match de boxeo

Boston.—El boxeador negro Harry Wills fué vencido por Jack Sharkey en esta ciudad. Se suspendió el combate después de trece rounds, y se descalificó a Wills.

Estonia

Negociaciones con Rusia

Reval.—Las negociaciones referentes a un pacto de seguridad entre Estonia y Rusia empezaron hoy en Reval.

Brasil

Contra la inmigración de elementos indeseables

Río-Janeiro.—El Ministro de Justicia pidió al de Negocios extranjeros, introdujeron una nueva ley de inmigración, prohibiendo entrar en el territorio del Brasil, a todos los elementos no deseables, incluso a los mudos, sordos, ciegos y mutilados, y también a los tuberculosos, leprosos y cancerosos.

Italia

La estabilización de la lira

Roma.—El ministro italiano de finanzas, Volpi, se propone estabilizar la lira a 120 por una libra esterlina.

La F. A. I.

Roma.—La federación aeronáutica internacional votó la admisión de Alemania.

Perú

La locura de unas feministas

Santiago de Chile.—Las asociaciones de mujeres del Perú piden que el servicio militar obligatorio también se aplique a las mujeres.

Yugoeslavia

Dimisión del gobierno

Belgrado.—El gabinete yugoeslavo dimitió a consecuencia de una disputa con el partido agrario croata.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

INGLATERRA.—Los laboristas no apoyarán a los mineros. Londres.—El congreso del Labour Party en Margate rechazó la moción proponiendo que el partido ayudara a la huelga de mineros financiera-mente.

ITALIA.—Reunión del Comité de cesiones. Roma.—El comité de cesiones de la comisión de reparaciones celebrará en breve una conferencia en Roma, con la Cámara internacional de Comercio.

Se cree que se harán modificaciones importantes al sistema actual de cesiones.

ALEMANIA.—Las demostraciones comunistas

Berlín.—El jefe de policía de Berlín prohibió las demostraciones comunistas al aire libre, considerándolas peligrosas para el orden público.

ESTADOS UNIDOS.—Expulsión de 7000 inmigrantes. Washington.—Siete mil inmigrantes fueron expulsados del territorio de los Estados Unidos durante los seis meses pasados.

La mayoría de ellos habían penetrado fraudulentamente por las fronteras mejicanas o canadienses.

BRASIL.—Accidente ferroviario

Río Janeiro.—Resultaron ocho muertos y cincuenta heridos en un accidente ferroviario cerca de Anastasia (Brasil).

FINLANDIA.—Probable dimisión del Gobierno

Helsingfors.—La incapacidad del gobierno de Finlandia para preparar una legislación le obligará probablemente a dimitir en breve.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, a su Titular.

MAÑANA

Santos.—Santa Teresa de Jesús, virgen y mártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Convento de Santa Teresa, a su Titular, a la Purísima y a San José por una difunta. A las seis, empezará la primera misa que se irán continuando cada media hora hasta las diez. A las siete y media, Comunion general para los Terciarios y Socios de la Semana Devota con plática por el Muy I. Sr. don Jaime Homar, Vicario general de esta Diócesis. A las diez, Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad, ensalzando las glorias de la Sta. Madre el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Por la tarde, conclusión de la Novena con sermón por el citado orador, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia en honor del Santísimo Ecce Homo. Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y se dará principio a un solemne Triduo, que predicará el Reverendo don Andrés Caimari, Pbro., profesor del Seminario.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Asunción, en la Catedral.

CAJA MUTUA POPULAR

Domicilio Social: Granvía Layetana, 18, Barcelona

Sociedad Mutua de Seguros

Sobre la Vida a prima fija

Inscrita en el Registro por R. O. de 9 de Julio de 1926 y publicado en la Gaceta de Madrid el 14 del mismo.

Para informes y detalles al **Inspector Delegado**

DON JOSE MASIP

Plaza Constitución, 39-1.º, Palma

Castellet Hotel

Cala-Rajada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Expléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.



USTED QUIERE COMPRAR
UNA MAQUINA DE ESCRIBIR

pero está atormentado para su elección, en éste caso, vea las principales marcas y al final pida catálogos y una demostración sin compromiso de la RHEINMETALL

¡Será la que comprará!

Hacemos cambios incomprensibles

12 MESES DE PLAZO

Casa Malondra

(Fundada en 1908)

78-JAIME II-78

PALMA

ABSOLUTA



GARANTIA

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Mangueras-Goma



Casa Codina

Unión, 8 Palma

(FABRICA DE GOMAS)

Tratado de la Confianza
en la Misericordia de Dios

por don Juan Joseph Sauguot Obispo de Saissons y traducido al español por el P. Andrés de Honorubia S. J. 1764 Reimpreso en Palma de Mallorca en 1926 Precio del ejemplar Ptas. 1 50 Se expende en las librerías Guasp, calle de Morey, librería Litúrgica y librería calle Jovellanos.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosillo, 25, frente al Instituto.

Piano de estudio

Se vende, Quetglas, 36, Santo Catalina. De 9 a 1.

Señorita

Huérfana de padre y madre y sin familia alguna, desearía encontrar familia católica que la prolijara. Puede dar buenas referencias. Informes Centro de Anuncios.

PINZAS "VILARDELL"

PARA LA ROPA



LAS MEJORES DEL MUNDO

UNA DOCENA . . . Ptas. 0'30

TRES DOCENAS . . . " 0'80

SEIS DOCENAS . . . " 1'50

NOTA: Regalamos UNA DOCENA DE PINZAS por cada compra al contado superior a 2 pesetas. HAY UN MILLÓN DE PINZAS PARA REGALAR.

CASA ANDRÉS BUADES

PLAZA DE CORT, 8 - PALMA

MOSCAS

Ahora con el frío se meten en las casas. Hay que evitar la irrupción de estos repugnantes insectos, sobre todo en las cocinas.

Acuérdese que el famoso mata-moscas AEROXON solo cuesta 10 céntimos, o una peseta la docena.

Casa Andrés Buades

Plaza e Cort, 8 - Palma

A familia extranjera

Se alquilaría para la temporada de Octubre a Mayo, casa amueblada, muy espaciosa, situada en el Terrazo, punto céntrico, cerca del tranvía. Razón Centro Anuncios.

Bodas de plata de

«La Gaceta del Norte»

El día 11 del corriente mes celebró sus bodas de plata nuestro querido colega el gran diario católico bilbaino «La Gaceta del Norte». Con tal motivo, el importante rotativo ha publicado un hermoso número extraordinario, con grabados, en el que recuerda algunas de las páginas de su fructífera y brillante vida.

Fueron los fundadores de este periódico don Pedro Salvaud, don Luis Lezama Leguizamón, don José María Basterra, don José Ramón Moronati, don Wenceslao Andrich y don José Ortiz y Muriel; todos ellos viven actualmente y son personas conocidísimas y muy respetadas en Bilbao.

El capital con que se fundó «La Gaceta del Norte» fué de un millón de pesetas.

«La Gaceta del Norte» apareció, desde luego, como diario católico independiente.

Desde su fundación ha tenido los siguientes directores: don Federico Zavala, don José María Maruri, don Eugenio Moltó y don Aureliano López Becerra; éste dirige el periódico desde el año 1910.

En su tirada ha tenido un progreso tal, que puede asegurarse que la actual es tres veces mayor que aquella con que inició su publicación.

En publicidad ha tenido igualmente satisfactorios resultados, pues tiene actualmente quince o veinte veces más anuncios que en sus comienzos, habiendo de temerse en cuenta que las tarifas han sido elevadas en un 100 por 100.

La primera rotativa que tuvo fué de fabricación inglesa, y en 1910, al realizar unas importantes reformas, trajo otra de los Estados Unidos, que fué la primera rotativa tubular que entró en España. Esta máquina lleva el número 19 de salida de su fábrica. El edificio en que se hallan establecidas la redacción, administración y talleres, inaugurado también el año 1910 es de su propiedad.

Hablando del estimado colega, dice «El Debate»:

«La vida de «La Gaceta del Norte» es una línea recta tendida en el transcurso de veinticinco años. Nació para defender a la Iglesia y mantener la verdad católica; para esto mismo vive hoy. Cumplió su misión en tiempos de paz y en tiempos de lu-

cha. Porque «La Gaceta» alcanzó los tiempos en que el anticlericalismo, enseñoreado del Poder, fué «toda» la política española: la hipócrita y miserable política con que los hombres del 98 apartaron de sí, engañando al pueblo, las responsabilidades de nuestros últimos desastres.

Precisamente por eso y para eso nació «La Gaceta»: para defender el sentimiento más nacional—el religioso—, para vindicar el derecho ultrajado de los católicos y de la Iglesia y sujetar a los políticos anticlericales de principio de siglo. Batalló bien, ardentemente y con éxito el diario norteño; y en torno de él se agruparon valiosos elementos que entonces asumieron la dirección de los esfuerzos de los católicos de todo el país, desplazada entonces de la Corte de España, sede, de ordinario, de todas las manifestaciones de la vida pública española. En aquel tiempo fué «La Gaceta del Norte» algo más que un excelente periódico de provincias: actuó como el órgano nacional de los católicos españoles. Ni en tirada, ni en brío polémico, ni en eficacia de la acción le aventajó ningún diario católico de España.

Por todo lo dicho es patente el deber de asociarnos a las bodas de plata de tan querido colega, como católicos y como diario católico. Pero «El Debate» tiene vínculos especiales con «La Gaceta», y nos honramos al hacerlos públicos. «El Debate» debe su vida a «La Gaceta». Tuvo nuestro periódico una primera época, en la que no era «nuestro». Ya agonizaba cuando la Empresa de «La Gaceta», en unión de la Asociación Católico-Nacional de Propagandistas—entonces de «Jóvenes» Propagandistas—, decidió adquirirlo y hacer de él el órgano de la opinión católica nacional. Hizo «La Gaceta» la adquisición—noviembre de 1911— e hicieron cargo los Propagandistas de la dirección del periódico: en el verano del año siguiente desentendiéndose «La Gaceta» de «El Debate»; lo cedió a la A. C. N. P., y comenzó nuestro periódico su actuación autónoma e independiente. A «La Gaceta», pues, debemos gratitud; a ella nos unen verdaderos sentimientos de hermandad, y con ellos, sinceros, perpetuamente vivos, deseamos a «La Gaceta del Norte» un largo vivir tan

próspero y honroso como estos primeros veinticinco años de su historia.»

De Binisalem

Nota deportiva

El domingo, en el campo del «Iberic, C. M.», contendieron, en interesante partido, el 1.º propietario del campo, con el «Atletic», de Palma.

Por la igualdad de fuerzas, se mantuvieron los equipos con dominio alternativo, terminando con la victoria del «Iberic, C. M.», por un goal a cero.

Con este partido se inauguró la temporada, en el citado campo, ante regular concurrencia.

C.

Binisalem—12—10—926.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa»

El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de

PARAGUAS

a precios de fábrica.

Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadrado.

A plazos de 15 ptas. mensuales; 150 ptas. en rústica y 230 encuadrado.

A plazos de 10 ptas. mensuales; 165 ptas. en rústica y 240 encuadrado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos

Capital Social 2.000.000 de pesetas

Serrano, 5, Madrid-Apartado 594

Negociación de empréstitos municipales e industriales de construcción de viviendas, de parcelación de tierras, de obras públicas

Antes de colocar capitales consultad a nuestros Agentes o a la Sucursal que esta Sociedad tiene en Mallorca establecida en Sindicato, 198. Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Cólola, 22, Perejil



El mejor reloj

PLIEGOS DE ESTAMPAS

— VARIADÍSIMO SURTIDO —
a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS**M. SERRA Y BENNASAR**

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelmas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca**y La Ultima Hora****Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10**

Tiro Nacional

Hemos recibido las siguientes líneas:

Concurso escolar. Resultaron premiados los tiradores siguientes:

Compeón don Miguel de Arcos con 92 puntos.

2.º Premio don Onofre Fontirroig con 85 puntos.

3.º Premio don Juan Borrás con 83 puntos.

4.º Premio don Guillermo Vidal con 78 puntos.

5.º Premio don Juan Cerdá con 68 puntos.

6.º Premio don Bartolomé Fontirroig con 66 puntos.

habiendo alcanzado todos ellos la categoría de tirador de 1.ª, cuyo diploma se les extiende.

El título de Campeón y los premios 3.º y 4.º fueron alcanzados tirando con la carabina que existe en el Campo, para uso de los señores socios, pudiendo usarla también, para entrenamiento, los hijos o hermanos de algún socio, mientras no lleguen a la edad de 17 años.

Concurso para el día 17.—Se ha preparado para facilitar el entrenamiento a los que vayan a concurrir a las tiradas de mejora de categorías, que empezarán en breve y su programa consistirá.

Arma: Fusil Mauser.—Distancia 200 m.—Blanco circular de 0'80 m.—Balas 15.—Matrícula 0'50 pesetas.—Repeticiones 3 a 0'25 pesetas cada una.—Premios 1.º 5 pesetas 2.º 4 y 3.º 50 cartuchos.

Además de los socios de esta Representación podrán tomar parte los de la Sólter y Alumnos de las Escuelas Militares del Tiro Nacional.

Concurso de atletismo.—La Sociedad de Gimnasia, afecta del Tiro Nacional, ha acordado celebrar todos los sábados de 9 a 10 de la mañana, pequeños concursos de atletismo en su Campo de Deportes (Plaza de Toros) con varios premios.

Podrán concurrir los alumnos y ex-alumnos de la Escuela Militar, junto con los socios del Tiro Nacional.

El programa de estos concursos contendrá, por ahora, las pruebas que se exigen en el examen a los reclutas de cuota (saltos en alturas, longitud y profundidad) y más adelante se irán llevando a cabo otros ejercicios atléticos.

Los demás días laborables a la misma hora habrá ejercicios de entrenamiento y gimnasia sueca bajo la dirección de un profesor diplomado por la Escuela Central de Gimnasia.

Teatrales

Principal

Esta noche debutará, en este coliseo, la anunciada compañía de ópera, de la cual forma parte la notable diva Mercedes Capsir.

Hoy se cantará «Tosca» por la soprano Carmen Bau Bonaplata, el tenor Juan Rosich y nuestro paisano el baritono Jorge Frau. En esta obra serán presentados al público los nuevos coros (unas sesenta voces) del Conservatorio del Teatro Principal.

La empresa, anuncia que las funciones empezarán a la hora que se anuncia en los programas, puntualmente.

Terminadas las funciones de noche, habrá servicio extraordinario de tranvías.

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer regresó a esta ciudad, después de haber pasado una temporada en Noruega, don Carlos Fryberg.

Hoy han llegado de Valencia, a bordo de vapor «Balear», don Ignacio Silvestre, don Juan Jaume, don Serafin Domínguez y señora, don Antonio Planells y don Miguel de Tana.

En el mismo buque han llegado de Ibiza, don José Romagosa, don Jorge Belli, don José Prats, don Vicente Ki-

bas, don Jaime Mut y don Francisco Bonet.

—Para Valencia salieron ayer, a bordo del vapor «Jorge Juan», don Vicente Mira, don Guillermo Cañellas y señora, don José Elias, don Jaime Valcaneras, don Guillermo Oliver, don Matias Colom, don Eduardo Valdivia, don Pedro Crespi, y don Jaime Rebas.

También salió en dicho vapor, después de haber pasado una temporada en Mallorca, la señora doña Teresa Fiol Vda. de Dahlander, con su hija Conchita.

Primeras misas

El nuevo sacerdote ibicenco don José Ferrer Mari, ha celebrado la primera misa en su pueblo natal, Nuestra Señora de Jesús.

En la ciudad de Ibiza ha celebrado también la primera misa el joven sacerdote don Antonio Costa.

Fallecimiento

Ha fallecido, en Bilbao, el Inspector de Policía de 1.ª clase don Vicente Tur y Mari, natural de Ibiza, persona muy apreciada por sus dotes personales y por los valiosos servicios prestados en el Cuerpo de Vigilancia en distintas capitales de la Península.

R. I. P.

LA FILADORA

Recibidas todas las Novedades

PARA OTOÑO E INVIERNO

Real Colegio de la Pureza

Fiesta a su Titular

El próximo domingo 17 de los corrientes se celebrará la fiesta del Establecimiento.

A las 8 habrá Misa y Comunión general; a las 10 y media se celebrará la Misa mayor con sermón que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo de esta S. I. C.

Por la tarde, a las 4 y media, se verificará, con asistencia del Rmo. e Ilmo. señor Obispo, la distribución de premios, terminada la cual tendrá lugar el solemne besamanos a la Virgen en la Capilla.

Del mar

Entradas

Ayer llegaron: El pailebot «Miguel», de Marsella, con carga general.

El pailebot «Mallorquin», de Barcelona, con efectos.

El pailebot «Nuevo Lareño», de la costa, con efectos.

Y el vapor «Key Jaime I», de Barcelona.

Hoy ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Salidas

Ayer tarde salió el pailebot «Nuevo Lareño», para Alicante.

Para Valencia salió ayer tarde el vapor «Jorge Juan».

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Ha salido, para su destino, el vapor «Játiva».

Despachados

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime I».

También debe salir el vapor «Balear», para Mahón.

Para Barcelona está despachado el pailebot «Isabel Vanrell», con lastre.

Para dicho punto debe salir el pailebot «Carmen», con gasolina.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana debe llegar el «Mallorca», procedente de Barcelona.

Circular de Guerra

Los mozos residentes en el extranjero

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

«Vista la consulta promovida por el Capitán general de la octava región en 8 de septiembre próximo pasado como resultado de la instancia formulada por el recluta del reemplazo de 1919 Andrés Peña Peña, en réplica de

que se le admita una información testifical para acreditar su residencia en América cuando fué alistado, en sustitución de la certificación consular justificativa de su inscripción en su registro de nacionalidad, a los efectos de acogerse a los preceptos de los artículos 33 y 34 del reglamento provisional de 17 de junio último, por estimar dicha autoridad que no es suficiente que el interesado manifieste no puede acompañar dicha certificación en la forma que previene el artículo quinto del citado reglamento, sino que es preciso interese del Consulado certifique si existe constancia de la referida inscripción y sólo en caso negativo es cuando puede admitirse la información testifical como suplementaria, visto que el artículo 34 del citado reglamento determina de una manera precisa que la residencia de los mozos incluidos en reemplazos anteriores puede justificarse documentalmente o por medio de una información testifical y que la obligación de estar inscritos en los Consulados a que se refiere el artículo quinto de dicho reglamento sólo es de aplicación a los mozos de reemplazos venideros, se resuelve con carácter general que para acreditar la residencia a los fines del art. 35 del citado reglamento es suficiente la información testifical, sin precisarse presentar el certificado de inscripción en el registro Consular a que se refiere el artículo quinto del reglamento.

Del Gobierno civil

Ayer, el gobernador civil interino nos manifestó que publicará una circular en el «Boletín Oficial» ordenando que las funciones en los teatros y ciues empiecen puntualmente a la hora preanunciada y terminen antes de la una de la madrugada.

En caso que se contravenga tal disposición se aplicarán a las empresas las sanciones que preceptúa el artículo II del Reglamento de Espectáculos.

El señor de Lara Derqui nos rogó llamáramos la atención de las empresas, pues si bien siente tener que imponer sanciones en el caso que se faltase a lo ya indicado, se verá obligado a hacer cumplir la ley.

El gobernador civil interino tuvo palabras de elogio por el espíritu progresivo de la prensa local, encomiando las reformas que ha hecho «La Última Hora».

También nos dijo el señor de Lara Derqui que don Pedro Ferrer y Gibert, con motivo del «Día del Libro», le había enviado dos ejemplares de su obra «Touces de mi jardín» para fueran destinados a los reclusos de cárcel de esta ciudad.

Obra musical

El conocido profesor de música italiano don Domingo Rossi, que desde hace algún tiempo se ha establecido en esta ciudad, ha editado un fragmento del Oratorio que ha compuesto bajo el título de «San Francisco predicando a los pájaros». La letra es debida a la señora esposa de dicho compositor, la poetisa doña Adela Ferrari.

Esta obra musical, ha merecido ser premiada en un concurso que se ha celebrado en Asís con motivo del VII centenario de la muerte del Seráfico Patriarca. El autor la ha ofrecido a S. S. el Papa, habiendo obtenido su bendición.

La obra del señor Rossi será dada a conocer, totalmente, en esta ciudad, en un concierto que se celebrará con motivo de las fiestas del año franciscano.

Hemos recibido, y agradecemos, un ejemplar del hermoso fragmento que acaba de ser editado y que está dedicado al M. Rdo. P. Dionisio de Liorens, Guardián del Convento de Padres Capuchinos de esta capital.

Estadística de producción y consumo

Bando de la Alcaldía

Por la Alcaldía ha sido ordenado sea fijado en los sitios de costumbre, el siguiente bando:

D. Guillermo Dezcallar y Montis, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la M. I. N. y L. ciudad de Palma, capital de la Provincia de Baleares.

Hago saber: Que para poder cumplimentar el servicio de Estadística de la producción, consumo, importación, exportación y existencias normales de reses y artículos de subsistencia prescrito por el Reglamento de Estadística y Requisición

interesado por la Jefatura Administrativa Militar de esta Plaza, invito a todos los vecinos a que cumplan la imperiosa obligación que tienen de formular con urgencia ante este Ayuntamiento—Negociado de Estadística—(en donde se les facilitarán las hojas que al efecto ha remitido la Autoridad Militar) las declaraciones de dicha producción, consumo, importación, exportación durante el año agrícola anterior y de las existencias, todo ello referente a trigo, cebada, centeno, avena, maíz, garbanzos, judías, habas, patatas, arroz, lentejas, guisantes, bacalao, azúcar, café, sal, tocino, maneta, chorizos, paja, heno, aceite, vino, aguardiente y la de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda.

Palma 11 de Octubre de 1926.—El Alcalde, Marqués del Palmer.

Vida deportiva

De futbol.—Los encuentros de campeonato

El domingo próximo, día 14, según el calendario del Campeonato de futbol organizado por el Comité de división de Mallorca de la F. B. F. se jugarán las siguientes partidas de campeonato:

De primera categoría en el campo del «Balears» se enfrentarán los primeros equipos de esta sociedad y «Regional».

El encuentro ha despertado extraordinario interés puesto que ambos «teams» van a la lucha decididos a conquistar los dos puntos necesarios para no perder su puntuación en el campeonato, puntos que para el «Balears», representan, por ahora, el adelantarse al «Regional», equipo, que, en el último campeonato, logró derrotar a su rival alcanzando el primer puesto en el campeonato de clubs disidentes de la Federación.

Del grupo A se celebrará en Sóller el encuentro «Atletics» y «S. D. Sollerense», partido para el cual existe en aquella ciudad gran expectación por ser en este encuentro el debut del equipo sollerense en luchas de campeonato.

Además se celebrarán los siguientes partidos:

Grupo B: «C. D. Mallorquin», «Español F. C.» y «Libertad F. C.» «C. D. Juventud».

Grupo C: «F. C. Felanitx» y «U. S. Lluchmayorense».

Grupo D: «Isleño F. C.» «Iberia F. C.» y «Universals» «Petra F. C.»

Por la mañana en el Campo del «Balears» se jugará un encuentro de campeonato entre los equipos reservas del «Regional» y «Balears».

En la Casa de la Villa

Subasta

Para la reparación del piso de la calle del Socorro, trabajo que el Ayuntamiento acordó sacar a subasta, se han presentado, en la Secretaría del Consistorio, cuatro pliegos que hoy, a las doce, serán abiertos con las formalidades de costumbre.

El tipo señalado para dicha subasta es el de 15.561 pesetas.

Multas

Por el concejal jurado de semana, señor Estarellas, han sido impuestas diversas multas a otros tantos conductores de autos por llevar exceso de velocidad.

Comisiones

Ayer, por la mañana, se reunieron, despachando diversos asuntos de trámite, las Comisiones de Ensayo y Aguas.

Noticias militares

Excepciones.—Por haberse comprobado que los jefes y oficiales del primer regimiento de Artillería pesada que se citan a continuación se abstuvieron de intervenir en la preparación y desarrollo de los últimos sucesos, quedan exceptuados de las sanciones previstas en el artículo 1.º del real decreto de 5 del mes anterior, surtiendo efectos esta disposición a partir de la revista de comisario del presente mes, y quedando en situación de excedente, con todo el sueldo, en la primera región:

Coronel, don Francisco Botella Torremocha; teniente coronel, don Ramón Briso de Montiano; comandantes: don Salvador Cerón Biondi; don Diego Delmas Pastor y don Santiago Freire

Conradí; capitanes: don José Rodríguez Pérez; don Mario Barra Gámez, don Luis Salas Bonal, don Eduardo de la Matta Ortigosa, don Francisco Javier Ayensa y don Augusto Lecanda Alonso; y tenientes don Eduardo Lechuga González, don Miguel Morayta Martínez, don Juan Fernández Arrausi, don Antonio Echanove Guzmán y don Luis Fernández Corujedo.

También se exceptúa de sanciones el comandante don Ricardo Nardiz Zubia y capitanes don Luis de la Revilla de la Fuente y don Manuel Marín Martínez, destinados en los Bancos de prueba de Eibar.

La represión de la mendicidad

Presidida por el Rdo. señor Ferrer, se reunió esta Junta en el Gobierno civil.

Aprobada el acta, el Secretario dio cuenta del estado de ingresos y pagos correspondientes al mes de septiembre, que es como sigue:

Ingresos: Existencia en 1.º de Septiembre, 1.206 02.—Ingresos por suscripciones, 633 20.—Total ingresos, 1899,22 pesetas.

Gastos: Entregadas a pobres mendicantes, 535 00; Entregado a pobres enfermos y necesitados, 350 00; Por alquileres y ropas, etc., 98 00; Por personal y material, 73 10; Por 3 434 raciones familiares a pobres mendicantes por el Patronato Obrero de San José, 343 40.—Total gastos, 1.399 50 pesetas.

Queda una existencia en caja para el presente mes, de 499,72 ptas.

Durante el presente mes, se ha socorrido a 48 pobres mendicantes y a 27 enfermos y menesterosos, habiendo habido una alta. Han ingresado voluntariamente en la Misericordia dos hombres y ha embarcado una mujer con dos niños.

Una persona caritativa ha entregado 7 prendas de vestir nuevas.

Además se han repartido cuatro panes grandes, diez panecillos, cinco kilos de arroz y cuatro prendas de vestir nuevas.

Alcaldía de Palma

El día quince del actual, a la hora doce de su mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta ciudad la subasta para el suministro de la piedra machacada que durante los tres ejercicios que se indican en el pliego de condiciones inserto en el Boletín Oficial de esta provincia número 9.325, correspondiente al martes 21 del pasado Septiembre, se necesitará para las atenciones del Ensanche. El mismo día a las doce y treinta, tendrá lugar en el indicio sitio, la subasta referente al bordillo y piedra para aceras que durante el indicado periodo se necesitan para las atenciones de dicha zona.

Los licitadores que concurren a la subasta de la piedra machacada o sea al primer grupo, tendrán que consignar un depósito provisional de trescientas setecientos pesetas; los que concurren al segundo grupo, o sea al referente al bordillo y piedra para aceras, el depósito tendrá que ser de mil pesetas.

Palma 13 Octubre de 1926.—El Alcalde, G. Dezcallar.

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid: -:- Kiosco de El Debate -:- Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS Calidades máximas.—Precios mínimos BROSSA, 9